
YouGov Survey Results

Sample Size: 2141 GB Adults

Fieldwork: 22nd - 23rd September 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2141 X X X X 650 545 403 1038 1103 255 542 732 612 1220 921 274 696 458 527 186

Unweighted Sample 2141 487 665 109 255 599 603 395 1038 1103 233 457 856 595 1368 773 350 581 434 472 304

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

If the UK government decided to make more cuts 

to spending, which if any of the following areas 

do you think the government should cut 

spending in the MOST? Please tick up to three.

Overseas aid 68 80 60 49 91 81 63 56 69 67 47 60 71 79 66 70 60 67 70 70 66

Welfare benefits 33 58 18 27 40 50 20 29 37 29 30 35 33 32 37 27 31 37 33 32 26

Environment and climate change 29 39 24 17 49 42 26 19 32 26 14 19 30 42 27 31 21 29 25 35 29

Defence 21 9 27 31 11 10 25 33 23 18 27 23 21 16 24 17 22 19 22 16 35

Local government 14 19 11 13 15 16 11 13 15 13 16 12 12 17 15 12 11 14 13 15 16

Transport 7 7 11 6 5 5 9 7 7 7 10 9 7 5 6 9 6 6 6 9 9

Pensions 3 3 5 3 2 4 3 3 5 2 7 5 2 2 4 3 6 3 3 2 3

Education and schools 2 1 2 4 2 1 3 2 2 2 4 3 2 1 2 3 4 2 3 3 1

Crime and policing 2 1 3 3 1 1 3 3 2 2 2 3 1 2 2 2 3 2 2 1 3

NHS 2 3 1 6 2 2 2 3 3 2 6 2 3 1 3 2 4 2 3 2 2

None of these 6 1 11 10 2 2 9 10 5 7 5 6 6 6 6 6 6 7 6 6 4

Don't know 6 2 4 5 1 4 4 7 4 8 13 8 5 2 5 7 9 5 5 6 4

And if the UK government decided to make more 

cuts to spending, which if any of the following 

areas do you think the government should try to 

PROTECT from cuts the most? Please tick up to 

three.
NHS 74 74 80 71 71 72 80 79 73 76 63 73 75 79 74 75 66 74 76 75 80

Education and schools 47 47 51 53 40 42 52 52 47 47 49 50 50 39 50 43 42 46 50 48 51

Pensions 33 37 29 28 45 42 31 29 31 35 18 17 33 54 33 34 28 32 36 34 38

Crime and policing 33 47 27 23 46 44 28 27 35 30 27 33 36 31 34 31 31 36 34 30 27

Defence 18 32 9 9 34 31 11 11 22 16 16 14 18 25 18 19 17 22 16 18 15

Welfare benefits 16 3 25 18 9 7 22 18 14 17 14 18 15 16 13 20 13 14 19 15 20

Environment and climate change 11 10 10 14 4 8 9 17 11 10 19 10 10 8 12 9 14 11 11 8 12

Transport 7 10 7 6 6 9 6 6 10 4 9 6 7 6 8 6 14 7 4 6 5

Local government 7 4 12 14 4 3 13 11 8 6 4 8 9 7 9 6 8 4 8 11 7

Overseas aid 2 2 2 6 0 2 3 2 3 2 3 1 3 2 3 2 4 2 2 3 2

None of these 2 2 3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 4 2 2 3 3 2 2 1

Don't know 5 1 4 4 1 3 5 4 3 7 13 7 4 2 4 7 9 4 4 6 4
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Here is a list of professions. Which if any of the 

following would you be happy for your own child 

to pursue as a career? If you don t have a child, 

try to imagine how you might feel if you did. 

Please tick all that apply.
Doctor 79 85 80 81 79 83 79 81 80 78 76 78 79 81 83 74 79 79 79 78 81

Lawyer 69 78 68 69 69 77 67 68 66 71 68 70 68 68 74 62 71 71 70 64 68

Teacher 67 69 71 73 63 65 70 75 67 67 68 71 66 65 70 63 66 68 69 64 71

Nurse 61 62 64 65 54 58 63 67 60 62 61 62 60 61 63 58 54 62 63 60 66

Police officer 48 54 47 62 49 50 46 57 50 46 52 51 49 42 48 47 42 49 50 46 50

Professional sportsperson 45 46 47 42 41 45 47 46 48 43 55 54 46 32 47 43 44 42 46 47 46

Investment banker 35 49 30 35 37 43 29 34 37 33 48 40 34 26 39 29 40 33 33 37 31

Member of the Armed Forces 32 40 30 36 36 37 27 33 38 26 35 32 34 27 32 31 27 32 33 32 34

Member of Parliament 30 35 34 34 26 30 31 33 33 26 41 35 28 22 34 24 37 27 29 28 32

None of these 3 1 3 2 4 2 3 3 3 3 3 2 4 2 2 3 3 3 2 2 3

Don't know 7 2 6 4 1 4 6 5 6 8 11 8 7 3 5 9 8 6 6 8 7

Would you say people in the UK who do the 

following professions generally get paid too 

much, too little, or about the right amount?

Doctor

Paid too much 25 27 21 23 38 31 22 21 27 22 15 21 25 30 26 23 19 26 24 27 23

Paid about right 60 63 62 69 52 57 62 69 60 60 56 61 59 62 62 57 61 63 59 55 60

Paid too little 9 7 10 4 7 8 9 7 8 10 13 10 10 6 7 12 10 6 10 11 12

Don't know 7 3 7 5 2 4 7 3 5 8 16 8 5 2 5 8 10 5 6 8 5

Nurse

Paid too much 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1

Paid about right 21 31 17 24 28 30 16 20 25 17 18 22 19 23 25 16 20 20 22 22 20

Paid too little 73 66 76 72 69 66 79 78 69 77 65 69 77 75 70 77 73 74 73 71 73

Don't know 5 2 5 1 2 3 4 2 5 5 14 7 3 1 4 5 6 5 3 6 5

Investment banker

Paid too much 83 82 86 81 89 83 87 88 82 83 62 77 88 90 82 84 80 84 85 79 88

Paid about right 9 14 7 11 8 11 7 6 11 8 17 12 8 6 11 7 12 8 8 11 5

Paid too little 1 0 1 4 0 0 0 2 1 1 2 2 0 0 0 1 2 1 1 0 1

Don't know 7 3 7 4 2 6 5 4 6 8 19 9 4 4 7 8 6 6 7 9 7

Teacher

Paid too much 6 7 4 7 8 9 4 5 8 4 8 4 7 7 6 7 2 8 7 5 7

Paid about right 52 65 45 56 61 62 46 54 54 50 30 50 52 63 54 49 49 52 56 53 44

Paid too little 37 27 46 34 27 26 46 39 33 40 46 39 38 28 36 38 42 35 32 36 43

Don't know 5 2 6 3 3 3 5 2 5 6 16 7 4 2 5 6 7 5 5 6 5

Member of the Armed Forces

Paid too much 3 1 3 5 1 1 4 4 3 2 4 4 2 2 3 3 2 3 3 2 4

Paid about right 33 40 36 43 27 38 32 36 34 32 29 29 31 41 38 26 27 38 32 31 31

Paid too little 53 53 48 39 66 55 53 47 54 52 46 52 58 50 46 61 54 47 55 56 54

Don't know 12 6 13 12 6 7 12 12 9 14 20 16 9 7 13 10 17 12 10 11 11
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Police officer

Paid too much 5 4 7 5 5 5 6 5 7 4 5 4 6 7 6 5 2 6 6 5 7

Paid about right 55 63 54 67 60 61 53 58 59 51 43 50 56 64 58 51 56 55 55 55 53

Paid too little 31 29 31 23 31 29 32 30 26 35 31 35 32 25 28 34 31 31 30 31 32

Don't know 9 4 9 5 4 5 8 6 7 10 21 11 6 4 8 10 11 8 9 9 8

Professional sportsperson

Paid too much 84 86 85 84 92 87 85 86 86 83 65 79 88 92 86 82 81 86 87 82 83

Paid about right 8 9 8 10 5 7 8 8 8 7 14 12 6 4 7 8 8 7 6 10 7

Paid too little 1 2 1 1 0 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1 0 3

Don't know 7 4 6 4 2 5 6 5 5 8 18 8 5 2 5 8 8 6 5 8 7

Member of Parliament

Paid too much 61 50 61 48 74 55 62 60 56 67 55 62 64 61 55 70 53 60 62 66 65

Paid about right 28 41 28 40 21 36 27 32 31 25 23 25 27 33 33 21 31 30 28 26 23

Paid too little 5 7 5 10 4 6 5 6 8 3 5 5 5 5 7 3 10 5 5 3 6

Don't know 5 3 5 1 1 3 6 2 5 6 17 7 3 1 5 6 6 5 5 5 6

Lawyer

Paid too much 61 63 59 56 75 66 59 63 65 57 38 50 66 73 59 63 53 67 59 60 55

Paid about right 30 32 31 35 22 28 30 32 27 33 41 38 26 23 32 27 34 26 31 30 34

Paid too little 1 1 1 3 1 1 1 2 2 1 3 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2

Don't know 8 5 9 6 3 5 10 4 7 9 18 11 7 3 8 9 11 6 9 9 9

And would you say that generally you DO or DO 

NOT admire people for doing the following 

professions?

Doctor

Do admire 87 90 90 83 88 87 90 88 86 88 79 85 88 90 87 86 87 86 89 86 87

Do NOT admire 6 6 5 9 9 7 4 5 8 5 9 7 6 5 6 6 6 6 6 7 8

Don’t know 7 5 5 9 4 6 6 7 7 7 12 8 6 5 6 7 7 8 6 7 4

Nurse

Do admire 90 91 91 87 92 90 92 94 88 92 77 86 93 95 90 90 86 90 92 89 91

Do NOT admire 5 5 4 6 6 6 3 3 7 3 9 7 4 2 5 4 7 5 4 4 5

Don’t know 5 4 5 8 2 4 5 3 6 5 14 7 4 3 5 6 7 5 4 6 4

Investment banker

Do admire 12 19 10 7 10 15 11 7 13 11 20 16 8 10 13 10 17 11 10 12 12

Do NOT admire 74 69 79 75 81 72 77 80 75 73 55 68 78 83 74 74 67 76 76 73 76

Don’t know 14 12 10 17 8 13 11 13 12 16 26 16 14 7 13 15 17 13 13 15 11

Teacher

Do admire 78 76 84 73 79 75 85 80 75 82 69 76 81 80 79 77 82 78 77 79 78

Do NOT admire 12 17 10 14 14 16 9 11 15 10 16 13 10 13 13 12 10 14 12 12 13

Don’t know 9 7 6 12 8 8 7 9 10 8 14 11 8 7 8 11 8 8 12 9 9

Member of the Armed Forces

Do admire 78 88 73 67 88 85 76 72 77 79 67 72 81 84 76 81 75 78 77 80 76

Do NOT admire 13 7 16 23 9 10 12 19 15 12 19 16 12 10 15 11 13 13 15 12 15

Don’t know 9 5 11 10 3 6 12 9 8 10 14 12 7 6 10 8 11 10 9 7 9
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Police officer

Do admire 74 80 73 70 78 76 76 74 70 78 69 72 76 76 74 74 74 73 75 74 73

Do NOT admire 16 13 16 20 16 16 14 17 20 12 16 17 15 15 17 14 14 16 16 16 17

Don’t know 10 7 11 10 6 8 11 10 11 10 14 11 10 9 9 11 12 11 9 10 10

Professional sportsperson

Do admire 32 32 36 34 23 29 35 33 32 31 38 41 31 22 34 28 37 32 30 30 36

Do NOT admire 54 57 50 53 65 60 50 51 54 53 39 45 55 65 53 55 49 54 57 55 47

Don’t know 15 11 14 13 13 11 16 15 13 16 23 14 14 13 13 17 15 14 14 15 18

Member of Parliament

Do admire 19 30 18 29 10 23 19 21 20 17 20 19 18 18 22 13 23 18 19 16 24

Do NOT admire 65 54 65 55 82 62 62 65 64 66 58 64 66 69 63 69 56 65 69 70 62

Don’t know 16 16 17 17 7 15 19 14 15 17 21 17 16 13 15 18 22 18 13 15 14

Lawyer

Do admire 40 42 41 39 37 42 41 42 34 46 49 42 37 37 43 37 46 40 42 36 38

Do NOT admire 42 41 42 45 51 42 41 40 50 34 30 39 44 47 41 43 34 42 41 46 44

Don’t know 18 16 17 16 12 16 17 18 16 20 21 19 19 15 17 20 20 18 17 18 18

In recent years, the UK’s Armed Forces have 

been reduced in size. From what you know or 

have heard, do you think these changes…?

Have put the UK’s ability to defend itself at GREAT 

risk
23 21 21 11 45 26 23 15 25 20 11 14 25 32 18 29 20 21 23 27 17

Have put UK’s ability to defend itself at SOME risk 40 49 40 44 40 45 42 40 39 42 30 37 43 45 43 37 38 46 37 37 38

HAVE NOT put UK’s ability to defend itself at much 

risk
19 22 18 32 8 16 16 28 21 17 28 23 17 14 21 16 21 18 20 16 22

HAVE NOT put UK’s ability to defend itself at any 

risk
7 3 7 10 4 4 7 8 9 5 10 6 8 4 8 5 6 5 8 6 13

Don’t know 12 5 14 2 4 8 12 9 7 16 22 20 8 5 10 14 16 9 12 14 10
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In your view, which if any of the following 

currently pose a SERIOUS threat to the UK s 

security or way of life? Please tick all that apply.

Terror attacks from current or former UK citizens 69 83 64 62 83 80 68 68 70 69 52 63 70 81 71 67 65 73 68 68 69

Terror attacks from foreign citizens 68 81 63 59 86 80 67 64 70 67 51 60 71 80 68 69 62 71 67 71 64

Immigration 55 66 42 35 91 71 48 42 54 56 32 44 60 69 51 61 45 59 59 57 42

More countries such as Iran and North Korea getting 

access to nuclear weapons
51 59 48 51 62 58 52 51 47 54 34 40 52 67 52 49 40 55 52 49 53

Online/cyber attacks that disrupt life in the UK 43 50 40 52 52 48 43 51 47 39 29 32 47 54 46 39 39 50 41 37 46

Spread of contagious diseases 36 40 32 39 42 39 34 34 35 36 30 32 35 41 35 36 39 35 38 34 32

Economic/financial crisis 36 32 39 44 37 34 41 38 38 34 33 37 36 36 37 35 40 36 37 30 41

Russian foreign policy 34 41 34 45 36 41 35 40 39 30 18 26 36 47 38 29 27 37 34 34 38

Online/cyber surveillance by foreign governments 31 35 31 26 32 33 33 30 34 28 22 22 33 39 32 29 32 31 33 28 33

Competition over natural resources such as oil, gas 

and water
30 30 30 41 32 30 30 37 33 28 27 31 30 32 32 28 32 30 33 30 26

Climate change or extreme weather 28 22 34 48 14 19 32 42 30 26 35 31 26 24 30 24 31 29 32 20 27

US foreign policy 19 13 19 21 17 15 20 23 21 17 12 17 21 21 19 19 23 18 19 18 23

Chinese foreign policy 13 16 14 12 13 16 13 13 16 11 8 10 14 18 14 12 12 15 13 13 13

Don’t know/ none of the above 7 2 7 5 1 4 6 7 5 9 20 11 4 2 5 10 8 7 7 8 5

And if you had to choose, which ONE of those 

would you say currently poses the single 

GREATEST threat to the UK’s security or way of 

life?

[This question was only asked to respondents who 

selected at least one option in the previous question; 

n=1906]

Russian foreign policy 3 3 5 4 2 3 5 3 5 2 3 3 4 3 4 2 2 4 3 2 6

Chinese foreign policy 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

US foreign policy 4 1 5 2 2 2 5 5 4 4 1 5 4 4 4 4 4 3 4 4 8

Terror attacks from current or former UK citizens 30 34 33 23 34 32 35 25 29 31 25 30 30 32 29 32 31 29 31 30 35

Terror attacks from foreign citizens 15 20 13 8 12 18 14 11 15 16 12 16 18 13 15 17 14 15 15 18 13

More countries such as Iran and North Korea getting 

access to nuclear weapons
5 4 7 3 1 5 7 6 4 6 5 3 4 8 5 5 3 4 6 6 5

Online/cyber surveillance by foreign governments 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 2 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0

Online/cyber attacks that disrupt life in the UK 3 5 3 11 1 4 2 4 4 2 5 3 4 3 4 2 3 4 2 3 6

Climate change or extreme weather 5 1 7 14 1 2 4 10 5 4 9 6 4 3 5 4 5 5 6 3 4

Spread of contagious diseases 2 3 3 1 0 2 2 3 2 2 4 3 2 1 2 3 3 2 2 3 2

Competition over natural resources such as oil, gas 

and water
3 2 3 6 3 3 3 5 4 3 4 4 4 1 4 2 5 3 4 2 2

Immigration 18 18 9 14 39 24 11 10 18 18 16 12 17 23 14 22 14 20 17 21 8

Economic/financial crisis 5 4 7 9 2 3 6 8 6 5 9 7 5 3 6 4 8 5 4 5 7

Don’t know/ prefer not to say 5 4 4 5 3 4 4 8 3 7 5 6 5 4 6 4 6 6 5 4 4
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Which if any of the following do you think will 

probably happen in the next 5 years? Please tick 

all that apply.

There will be a major terrorist attack on the UK 25 26 22 13 42 28 25 19 27 22 17 22 27 27 23 26 24 25 22 26 26

China will overtake the US as the world’s largest 

economy
23 25 22 32 26 27 18 26 27 19 20 22 22 27 26 19 23 25 23 20 27

Afghanistan will fall into chaos or civil war 23 26 23 21 31 28 22 24 25 21 14 18 23 32 24 22 22 26 21 22 21

The US will still be the world’s leading superpower 15 17 18 14 12 16 18 13 18 12 14 15 16 16 16 14 18 13 15 16 20

Iran will acquire nuclear weapons 14 14 15 10 22 16 15 13 17 12 9 10 16 18 14 14 14 13 16 14 14

Islamic militants will establish a new state of their 

own
14 16 13 19 16 16 12 13 15 12 9 13 14 16 14 14 14 14 14 13 11

Ukraine will break up into new and smaller states 14 16 16 19 15 15 14 19 18 11 8 13 15 17 16 12 14 14 16 12 15

Iraq will break up into new and smaller states 13 18 13 14 15 17 14 14 16 11 8 11 13 19 15 11 13 16 12 11 13

The UK will leave the European Union as a full 

member
12 13 6 10 30 17 8 7 12 12 8 7 13 18 12 12 12 10 13 14 14

Syria will break up into new and smaller states 12 17 13 14 12 15 13 12 15 10 7 11 13 15 13 11 16 11 13 12 12

There will be a minor or major war between Russia 

and the West
11 11 11 17 13 10 11 14 11 11 12 13 11 9 11 11 12 11 12 9 13

There will be a break-up of all or part of the Eurozone 

(the collective group of countries using the common 

‘Euro’ currency)

11 15 6 10 18 15 8 12 11 12 6 9 11 16 12 10 13 12 12 9 9

Don’t know/ none of the above 24 15 24 18 12 17 22 23 17 30 36 28 22 16 20 28 23 24 24 24 20

Thinking about the UK's role in the world, which 

of the following statements comes closest to 

your view?

The UK should seek to be a global power that can 

influence events around the world
22 33 23 24 19 28 21 24 28 17 27 26 21 18 26 17 27 23 20 21 20

The UK should seek to be a regional power that tries 

to influence events only within its own region of the 

world

22 24 25 33 22 20 25 27 25 19 12 21 22 28 24 20 18 25 22 21 19

The UK should stop trying to project international 

influence and just concentrate on issues at home
37 34 32 31 48 37 34 33 36 38 35 31 37 43 33 43 35 34 37 40 47

Don’t know/ none of these 19 9 20 13 11 14 20 16 11 26 26 22 20 12 17 21 20 18 21 19 14

Generally speaking, do you approve or 

disapprove of the way the Prime Minister is 

handling foreign affairs?

Approve 30 71 13 33 22 54 11 31 33 28 29 28 30 33 35 24 31 35 30 26 26

Disapprove 45 12 64 39 66 24 64 45 48 41 40 41 46 47 43 47 42 39 49 48 48

Don’t know 25 18 23 28 12 22 25 23 19 31 31 31 23 20 22 29 28 27 21 26 26
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Would you say that over the past year, the threat 

of terrorist attacks against the UK has increased 

or decreased or stayed about the same?

Increased 59 64 59 50 74 65 60 58 58 59 45 50 60 70 60 57 55 58 58 65 53

Stayed about the same 32 33 33 41 23 30 33 33 32 31 30 35 33 28 33 30 32 33 34 27 39

Decreased 3 2 1 5 1 2 2 4 4 2 7 5 2 0 2 3 3 2 2 3 3

Don’t know 7 1 7 3 3 3 5 5 6 8 18 10 5 1 5 9 10 7 6 6 5

Thinking about some of the decisions the UK has 

made in foreign affairs over recent years, do you 

think the following have made the UK more safe, 

or less safe, or have made no real difference to 

the UK’s national security?

The decision to send troops into Afghanistan to 

overthrow the Taliban

Has made the UK more safe 13 17 14 16 13 14 15 11 19 8 21 15 13 8 16 10 13 12 13 14 17

Has made the UK less safe 48 46 49 49 54 48 49 51 46 49 40 41 51 53 47 49 51 47 46 47 53

Has made no difference 26 32 24 31 29 31 24 27 28 24 16 26 24 33 27 25 21 30 30 23 19

Don't know 13 5 13 3 4 6 12 12 7 19 23 17 12 6 10 16 15 11 11 16 11

The decision to send troops into Iraq to 

overthrow Saddam Hussein

Has made the UK more safe 11 12 13 16 8 10 14 9 13 10 16 13 12 8 12 10 8 12 12 12 12

Has made the UK less safe 51 55 50 50 62 55 49 57 54 49 44 41 55 60 52 50 56 51 48 51 55

Has made no difference 25 28 25 26 25 27 27 22 26 23 17 28 23 26 25 24 20 26 30 22 22

Don't know 13 5 12 7 5 7 10 12 7 18 23 18 10 7 10 16 16 11 10 15 11

The decision so far NOT to intervene militarily in 

Syria

Has made the UK more safe 23 24 23 20 23 22 23 21 20 26 25 24 21 23 23 23 22 24 21 25 21

Has made the UK less safe 15 16 18 19 16 15 19 12 20 11 18 14 17 14 16 14 13 14 18 16 16

Has made no difference 45 51 45 49 53 50 45 50 50 40 31 42 47 51 46 43 43 48 46 40 47

Don't know 17 10 14 12 7 12 14 16 10 23 26 20 16 12 15 20 21 15 15 19 16

The decision so far NOT to take part in air strikes 

against Islamic State/ISIS militants in Iraq

Has made the UK more safe 21 22 20 22 19 20 20 19 17 24 24 20 20 21 21 21 20 21 18 22 20

Has made the UK less safe 20 20 21 20 30 20 22 18 27 14 20 18 21 21 20 20 17 22 21 19 22

Has made no difference 44 50 45 50 45 49 44 49 47 40 32 43 45 47 45 42 43 44 45 42 44

Don't know 16 8 14 7 7 11 14 14 9 22 25 19 14 11 14 18 20 13 15 17 14
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